

# 赣 鄱 半 边 天

第 11 期

江西省妇女联合会

2019 年 9 月 30 日

## 嘹亮的歌声唱起来， 轻快的舞姿跳起来，动听的故事讲起来

——全省各地妇女群众热烈庆祝祖国 70 华诞

在新中国成立 70 周年之际，全省广大妇女纷纷用嘹亮的歌声颂扬祖国的成就、用跃动的舞姿跳出祖国的兴旺、用精彩的故事讲述祖国的繁荣，充分展示全省广大妇女对党的忠诚，对伟大祖国的热爱和对美好生活的向往，浓浓的家国情怀跃然于赣鄱大地的山水之间，共同为祖国 70 华诞庆生！

今年以来，省妇联在全省广泛开展“赣鄱巾帼心向党感恩奋进新时代”群众性宣传教育系列活动。活动面向广大妇女群众推荐了《我爱你，中国》《巾帼心向党》等 10 首主旋律歌曲，各级妇联组

织城乡近百万妇女群众在新时代文明实践中心、“妇女之家”、“妇女微家”等阵地接力传唱；推出《江西是个好地方》《点赞新时代》等8套以主旋律歌曲为舞蹈音乐的广场舞作品，由省广场舞运动协会组织100余名我省“草根”广场舞明星为城乡舞队特别是偏远山村的妇女群众提供免费指导培训，全省2000多支队伍、近7万名妇女群众接受了培训；“江西女性”新媒体平台对100多支乡村舞队参加“美丽乡村歌舞展演”进行了集中展示，吸引了163.8万群众关注。

9月3日，南昌市群众艺术馆里歌声悠扬，热闹非凡。省妇联班子成员带领全体机关党员干部参加了省委宣传部、省直机关工委等单位联合举办的“歌唱祖国”江西省庆祝新中国成立70周年歌咏比赛。在专业老师的认真辅导下，经过一个多月的刻苦排练，最终，省妇联合唱队以饱满的精神、端正的台风和创新的编排圆满完成了《十送红军》曲目的合唱，用深情的歌声诠释了妇联人的初心和使命，为祖国母亲献上诚挚的祝福，赢得了现场观众的热烈掌声。

9月11日，由省妇联、省体育局开展的“爱国歌曲唱出来·幸福生活跳起来”全省妇女群众歌舞展演总决赛在新余举办。来自全省的22支队伍和3支“最美乡村舞蹈队”共计400余名健身广场舞爱好者们，以运动为基调，以奋斗为旋律，用动感的舞姿表达了对祖国的热爱，抒发出对祖国的真挚情怀。

9月23日，省妇联举办“弘扬家国情礼赞新时代”庆祝新中国

成立70周年家庭红色故事大赛总决赛。来自全省各地的15组家庭现场演绎经典红色故事,让广大家庭共同感受红色故事中蕴藏的信念和亲情,感悟红色故事中承载的初心和使命,进一步增强对党忠诚的自觉和坚定。活动通过互联网线上直播,线上观看人次达120万之众。大赛自6月启动以来,各地精心组织,充分利用妇联系统校外活动场所阵地,动员广大家庭踊跃报名参与,吸引了全省2000余户家庭参与,这次活动反响热烈,为新时代如何讲好红色故事、传承红色基因、弘扬家国情怀带来了启迪和思考。

9月29日,由省妇联主办,省博物馆、南师附小新龙校区承办的“赣鄱红色娘子军”宣讲团“红色教育进校园”活动首场走进南师附小新龙校区,吸引了200余名师生、家长参加。活动通过“十送红军”触景式造型、“四杰”红剧长廊、十大红色文物图展、红色人物刻画展等实物展,向孩子们再现了高大的革命人物形象,弘扬了荡气回肠的革命精神。通过“赣鄱红色娘子军”宣讲员现场宣讲“一个印章”、“一盏航标灯”、“一块门板”的故事,讲述“胸怀天下、家藏心底”——曾志的故事,“红色家书”情景剧等多种形式的宣讲,用低龄小学生“听得懂、说得明”的语言,将可歌可泣、感人至深的革命故事讲到孩子们的心底,将红色基因植入孩子们的血液中。通过家长代表诵读一封家信、一首诗歌,家长和学生们分享活动体会,在家庭教育中唱响主旋律、弘扬正能量,让红色基因代代相传,让革命精神薪火相传。

景德镇市妇联通过在举办爱国歌曲大家唱、群众广场舞公益

培训班等活动,动员全市广大妇女唱出主旋律,舞动中国梦,展示新风采。吉安市妇联通过开展“我家幸福时刻”图片征集、“给妈妈写一封信”等主题活动,向全市广大家庭弘扬向上向善的家庭美德;组织编印《家和万事兴—家教家风宣传画册》,通过图文并茂的形式向广大家庭展示中国经典家训家书。瑞昌市妇联举办“我和我的祖国—壮丽七十年·奋斗新时代”主题演讲比赛,抒发了选手对党和祖国,以及本职工作的热爱之情,展示了妇女群众良好的精神面貌和行业形象。永新县巾帼志愿者开展以“幸福的歌声唱起来,美好生活秀起来”为主题的巾帼风采展示活动,350余名身着红色盛装的热情“红色娘子军”用嘹亮的歌声向祖国深情告白。

70年砥砺前行,家国凝聚幸福时光;70年伟大成就,人民共享美好生活。全省广大妇女群众始终牢记“没有共产党就没有新中国”,坚定不移“永远跟党走”,以饱满的奋斗热情和昂扬向上的精神风貌,争做社会主义现代化建设的生力军、弘扬文明新风的带头人、树立良好家风家教的示范者、推进江西高质量跨越式发展的领头雁,在推进社会发展中实现个人价值、谱写出彩人生,在弘扬文明新风中实现家家幸福安康!

# 绽放“家”的温馨,为孩子们上好开学第一课

家庭教育是学校教育的重要组成部分。在九月“开学季”,各地妇联充分发挥妇女在社会生活和家庭生活中的两个“独特作用”,纷纷组织开展一系列丰富多彩、喜闻乐见的活动,引导家长树立正确的育人理念,引导孩子们既要爱小家,也要爱国家,帮助孩子们系好人生第一粒纽扣。

南昌市西湖区妇联联合石头街小学开展了以“爱与成长”为主题的《开学第一课》家校共育讲座,从爱的本义出发,邀请3位新生家长给入学的孩子写家书并现场诵读,鼓励孩子勤奋学习、快乐成长。同时,邀请专家围绕“如何成为一名合格的父母”、“情绪管控”、“激发梦想”、“沟通技巧”等多个方面阐述了构建成长型亲子关系的方法和高效发挥家校共育功能的路径,启发引导孩子们领会“爱”的内涵,从“小爱”升华至“大爱”,用爱的力量、爱的行动去承担国家主人翁责任,培养健全的人格与正确的人生观,倡导具体实在、可感受、可践行的爱国主义。

九江市妇儿活动中心举办“做月饼、迎中秋、感受传统文化魅力”的公益亲子活动,共45组家庭参与,家长和孩子们互相配合,共同制作属于他们冰皮月饼。通过这次活动,小朋友们不仅了解到中国传统文化的博大精深和源远流长,更有助于促进家长和孩子的亲子互动。

南昌县妇联联合县教育局在全县开展家庭教育讲师团成立大会暨“开学第一课”巡讲启动仪式，组建了全省第一支上百人的县级家庭教育讲师团队伍，深入全县各中小学幼儿园、城乡村（社区）、乡村活动室、校外活动场所开展 500 余场巡讲，推进《江西省家庭教育促进条例》实施，将家庭教育知识普及到全县家庭中，为家长实地讲解科学教育方法和育人理念，引导家长树立正确教育观念。国家二级心理咨询师、省妇联家庭教育讲师团副团长万浪标老师走进南昌县洪州学校开展了《开学第一课》家庭教育讲座，近 600 余名家长到场聆听。

## 【妇工简讯】

☆ 今年以来,新余市渝水区妇联“春蕾计划”共募集资金275220元,并全部发放,帮扶春蕾女童752人,其中,此次“春蕾助学·金秋圆梦”活动资助新录取高中或大学,成绩优异的贫困女学生34人;分宜县妇联举行2019年贫困女大学生秋季助学金发放仪式,为28名贫困应届女大学生发放了每人1000元的助学金。此次金秋助学,县妇联还走访2名特困中小學生,共发放贫困学生助学金2.9万元。

☆ 9月2日,宜春市委组织部、市妇联联合举办宜春市高层次人才集中活动月——经营管理女性人才进高校活动。来自宜春职业技术学院的500余名女大学生参加活动。

☆ 9月3日,抚州市宜黄县蓝豹救援队巾帼志愿者来到县二都镇中心小学开展以“防溺水”为主的安全知识教育课,为同学们讲解预防溺水的实用小知识;吉安市青原区妇联在青原区思源实验学校、天立实验小学、新圩中心小学、值夏镇中心小学、城北学校和吉安十三中等学校开展的“关爱女童·呵护成长”公益讲座,为1000余名女童讲授青春期自我保护知识;9月17日,贵溪市妇联“赣鄱红色娘子军”宣讲团走进贵溪市罗河镇新建小学、新田小学、排上小学三所村级小学,为四百多名学生进行安全教育宣讲。

☆ 9月11日,上饶市广丰区妇联一行到丰溪街道、横山镇,走访慰问结对帮扶贫困户,为贫困户送去月饼,在洋口中学、沙田中学举办了以“情暖校园·爱在中秋”为主题的关爱留守儿童活动,

为 500 多名留守儿童送去了学习用品、美味的月饼等节日礼物；玉山县妇联组织十余名巾帼志愿者看望失独老人，让失独老人真真切切地感受到来自社会大家庭的温暖。

☆ 9 月 20 日，宜春市妇联举行“垃圾分类家庭行 清洁家庭巾帼行”集体承诺仪式，市、县、乡、村四级妇联干部共 243 人参加，作出庄严承诺：凝心聚力，争当垃圾分类的引导者；主动作为，争当美丽家园的创造者；身体力行，争当“创文护卫”的主人翁，吹响了冲锋的号角。

---

报：全国妇联办公厅，省委办公厅、省政府办公厅，省委改革办。

发：各市、县（区）妇联，省直机关妇工委。

---

江西省妇女联合会办公室

2019 年 9 月 30 日印发

---